

雄檢協助八八風災罹難家屬 提起更正死亡宣告之時之訴

【本刊訊】98年中度颱風莫拉克侵襲臺灣，罕見且快速的降雨、破紀錄的豪雨量、重創臺灣，其中小林村因上方山崩瞬間夷為平地，死亡人數高達474人，幾近滅村。其中部分失蹤人口案因法定繼承人同時罹難，遭遇祖產無法繼承及私權無法行使等困難，而法院就申請死亡宣告部分，出現3種不同死亡日期之判定，因此101年5月行政院莫拉克風災重建推動委員會由前主任秘書顏久榮率家園重建處同仁，陪同原小林村13位失蹤人口親屬代表、法扶律師等檢齊相關證

明，拜會高雄地檢署檢察長蔡瑞宗，針對同一災難事件，因不同法官分案辦理卻有死亡宣告日期判定不一情況請求協助，蔡檢察長深刻感受民眾之無助，立即指示由專責檢察官處理。

法院死亡宣告中對於死亡日期之認定與其他個案經檢察官核發死亡證明書上所載死亡日期不一致者有9人，其中已逾告訴期間者有3人，其餘6人經由該署檢察官向高雄少年及家事法院提起更正死亡之時之訴，法院陸續將死亡宣告之時更正為同日，歷時3年圓滿解決小林村罹難者遺產繼承問

題，使該等失蹤人家屬可順利辦理後續繼承登記等事宜。監察院對此行文法務部對該署相關人員予以敘獎勉勵，法務部特函知該署。由於法官法通過後，檢察官已無功獎可敘，蔡檢察長特別接見相關人員給予嘉勉。



長榮有愛巡迴音樂會 流轉於南監動人樂章

【本刊訊】新春伊始，張榮發基金會所屬長榮交響樂團繼於高雄監獄巡演後，日前假臺南監獄樹德大樓禮堂奏起交響樂章，捎來濃厚的藝文氣息，除伴隨金蛇樂迎新春外，也落實該會為文化藝術紮根及關懷照顧弱勢的理念。法務部矯正署副署長劉梅仙亦親臨與會，陪同收容人一起聆聽這場高水準的音樂饗宴。

該會為讓團員有完美的演出，事前即執行鉅細靡遺實地場勘，並縝密精心安排演出曲目，音樂會首先由總執行長鍾德美介紹基金會及團員後，演奏輕騎兵序曲揭開序幕，其中包含多首旋律優美、膾炙人口的古典小品，同時也有耳熟能詳的臺灣民謠，想像那銅管的精實渾厚，弦樂的豐美細緻，一剛一柔完美搭配，讓全場樂句跌宕起伏、錯落有致，如潮掌聲牽動每位收容人的情緒。



桃園犯保推動家暴及性侵害防治工作

【本刊訊】犯保桃園分會自96年起積極規劃推動紮根於轄內家庭暴力、性侵害及性騷擾防治與保護工作，並於桃園地檢署檢察長張秋源帶領下發光發熱，優質之保護服務，深獲縣轄家暴及性侵害社會福利團體讚許，於本月榮獲桃園縣政府頒發101年度推動家庭暴力、性侵害及性騷擾防治工作有功團體獎之肯定。頒獎典禮日前於桃園縣政府縣政會議舉行，由縣長吳志揚頒發，分會主任委員徐恂代表受獎。徐主委表示，獲頒此獎代表著分會同仁的專業與努力被看見與認同，亟具鼓勵效果，分會同仁同表振奮，士氣大增。



雄二監接受TVBS專訪牛軋糖網購熱銷

【本刊訊】TVBS衛星電視台日前專訪高雄第二監獄自營作業生產之牛軋糖、香腸、鳳梨酥，在過年期間網路熱賣盛況，且於101年創造高達近七百萬元之年營業額。典獄長陳文正強調該監製作牛軋糖，是讓收容人能習得謀生能力，出監後能在社會上正當就業或自行創業，而非以賺錢為目的。另強調該監重視養生健康概念，作業場所環境衛生，每年均經高雄市衛生局稽查合格，且製作產品均未添加防腐劑及人工色素，產品並投保富邦產品責任險新台幣壹仟萬元，以確保消費者權益。

江西監獄學會參訪東成技訓所

【本刊訊】為促進兩岸矯正業務交流，江西省監獄一行12人在海峽兩岸法學交流協會安排下，日前參訪東成技訓所，除聽取簡介外，並在所長呂茂興陪同下進入戒護區，參觀中央台、陶藝班、舍房等，最後至教誨堂觀賞受刑人表演原住民舞蹈，接著進行意見交流。監獄學會副會長對該所高規格接待，深表感謝，並表示參訪過日、美、韓、澳、大陸各省及臺灣其他矯正機關，稱讚該所軟硬體設施現代化、對人的關懷文明化、環境綠美化花園式，尤其對受刑人能與管教人員配合且互動良好，堪稱模範監獄，深感敬佩。